

## 华图教育集团赴桑植县开展捐资助学活动 细砂坪学校获捐200万元

本报讯 2020年12月31日，华图教育集团CEO张仕友一行来到桑植县开展捐资助学活动，向该县细砂坪学校捐款200万元，副市长欧阳斌、尚生龙及桑植县相关负责人出席活动。

据了解，这笔捐款主要用于支持该校基础设施建设。活动中，张仕友表示，作为一名土生土长的桑植人，深感教育事业发展的重要，希望通过自己的抛砖引玉，影响并发动在外发展的社会各阶层桑植人共同关心关注家乡教育事业，从不同角度、不同层面共同努力，系统解决教育投入、教

育支持等问题，把家乡的教育办好，把家乡的经济发展好，把家乡建设好。

桑植县相关负责人向华图教育集团的大爱善行表示感谢，并表示将继续做好教育，以“三集中一保留”为原则，优化教育布局，以城区扩容、乡村提质为重点推进教育发展，以信息化为核心推进教育现代化，建好

三通两平台，让城区和农村共享教育资源，以四种模式巩固教育发展成果，让全县孩子享受更公平、更有质量的教育。  
(皮运楚 陈中华)

## 我的价值在张家界

访市七届人大代表、市人大环资委委员欧阳国斌

本报记者 朱付勇

**代表风采**

我的事业在张家界，我的价值在张家界，我的心和情更在张家界。从2002年至今，市人大环资委委员欧阳国斌已经连续18年当选市人大代表。18年来，他用心为城，用情为民，把青春和热血倾注在张家界，努力扮演好代表角色，为这座城市旅游的成长与发展鼓与呼，不遗余力。

今年已64岁的欧阳国斌祖籍常德，身为异乡人，却早已在张家界落下户口。曾担任张家界鼎泰房地产开发有限公司总经理的他，是最早来到张家界投资兴业的开发商之一，先后承建了观音大桥、甘溪桥、迎宾路、大庸中路、大庸西路、鼎泰路等市政工程，开发了商业楼盘鼎泰家园三期。

在众多经手项目中，观音大桥是欧阳国斌的得意之作。之所以得意，是因为这座桥在建筑质量、主体构造、设计理念等方面都经得起历史检验。通车近20年，极大地便利了市民生活，推动了城市发展，已经成为几代张家界人的城市记忆。欧阳国斌说，对得起自己的良心一直是他干事创业的原则和底线。

2001年，欧阳国斌率先组建张家界泰龙旅游运输公司，在我市推动公交车公运，从而使张家界游客客运接续上了一个新的台阶。回首过往，欧阳国斌无限感慨，为这座城市日新月异的变化而感到高兴，也为自己能够参与见证这座城市的发展而感到荣幸。

参加人大各类活动和会议，从未因事请假或缺席过一次，从未假公济私。谈起自己的代表之路，欧阳国斌相当坦荡而有底气。作为企业家代表，欧阳国斌心里装着的不是一己之私，而是整个行业与整个城市。

早在1982年，他便立足现状，着眼长远，极力建议加大招商引资力

度，优化经商环境，得到市委市政府的高度重视，推动成立市优化办，有力促进了我市相关工作的改进完善，为营造良好营商环境奠定了基础。针对违章建筑严重影响城市建设这一严峻形势，欧阳国斌积极呼吁，建言献策，力促有关单位和部门强化措施，推动这一问题的解决，成效十分显著。

对一座因旅游而兴起的城市而言，山水环境的重要性是不言而喻的。欧阳国斌深爱着这座城市，身为人大代表，为了让这里的山更美、水更净、空气更清新，他从1985年开始深切关注城市环境的治理和保护。扬尘污染防治、河床砂石开采乱象整治、乡村水源保护、澧水河城市段污染治理等，都是他重点关注的领域，也是他重拳发力的切入点。多年来，他通过深入调研和撰写高质量建议，有力地促进了相关政策措施的不断推出，为城市污染治理和城市环境保护做出了重要贡献。

去年，欧阳国斌与其他8位代表一同提出了《关于治理市城区东门溪、西门溪生活污水污染澧水干流，确保饮用水源地安全的建议》，得到了市委市政府的高度关注，市住建局、市水利局等部门高度重视，迅速启动了花岩自来水厂建设，并关停三水厂，项目预计2021年底建成并投入使用，这一措施将从根本上消除城区饮水安全隐患问题。与此同时，制定东门溪与西门溪河道治理规划，并启动治理工程，着力为城市居民创造宜居舒适的生活环境，进一步提高幸福指数。

作为一名老代表，这些年来能够为老百姓代言，做一点实际工作，出一点实际成效，我感到很欣慰。欧阳国斌说，尽心尽力尽职做好人大代表，关注城市建设和民生福祉，推动经济社会发展，是对自己基本要求。他还表示，将不忘初心，牢记使命，站好最后一班岗，竭尽所能，脚踏实地，继续为老百姓发声，替老百姓解忧。

## 桑植县财政投资评审中心优化评审服务

本报讯 细心告知评审对象所需提资料清单，并约定具体送审时间。日前，桑植县财政投资评审中心工作人员的贴心服务赢得评审对象交口称赞，成为该中心优化评审服务的一个缩影。

近年来，桑植县财政投资评审中心始终坚持规范评审、高效评审、科学评审、工作理念，本着“不唯增、不唯减，只唯实”的评审原则，切实提升财政资金使用效益。接到评

审任务后，中心工作人员及时主动与评审对象联系，一次性告知服务对象应提供的材料及联系人和联系方式，对资料齐全的工程项目，及时组织人员进行评审，确保在规定时间内完成评审，把好财政资金支出效益关。同时，对在建工程项目做好现场跟踪服务，及时解决工程建设中存在的问题，确保财政投资项目进展顺利。

(邱德帅 吴剑辉)

## 中共湖南省委 湖南省人民政府关于促进中医药传承创新发展的实施意见（五）



杏林之窗

张家界市中医药协办

五、推进中医药科研创新  
(十四) 推动中医药协同创新。围绕国家战略需求及中医药重大科学问题，建立多学科融合的科研平台。加快国家中医药临床研究基地和国家中医药传承创新工程建设，推进中医药循证医学研究，在中医药重点领域创建一批国家级、省级中医药重点研究室（实验室）、工程研究中心和技术创新中心。支持企业、医疗机构、高等学校、科研机构等协同创新，以产业链、服务链布局创新链，完善中医药产学研一体化创新模式。  
(十五) 加强中医药重点研究。依托国家中医药研发专项，开展

中医药防治重大、疑难、罕见疾病和新发突发传染病及残疾人康复等临床研究，加快中药新药创制研究，推进中医器械、中药制药设备研发。支持鼓励儿童用中成药创新研发。围绕单方验方、经典名方、名医名方，开展医院制剂研究。在针灸、康复、中药等领域建成一批科技创新基地。到2022年，力争在2—3个重大疾病临床研究上取得明显进展。

(十六) 健全中医药科研管理体制。建立符合中医药特点与发展需求的科研评价标准与体系，改革完善有利于中医药创新的激励政策。健全赋予中医药科研机构和人员更大自主权的管理制度，加速科技成果转化。建立科技主管部门与中医药主管部门协同联动的中医药科研规划和管理机制。加强中医药产业知识产权保护和运用。

(未完待续)

两岔村和富溪村曾是桑植县的两个深度贫困村，也是桑植县财政局的驻村帮扶村。两个村藏在河口乡的135座大山间，20公里的距离，丝毫挡不住两个村499户1539人共圆脱贫致富的心愿。

数百年来，两岔、富溪村村民过着日出而作、日落而息的田园牧歌式生活。村民们都说，祖先只给两岔和富溪135座山、1287亩耕地，饿不死，穷不死是最现实的选择。那就随遇而安吧。

然而，两个村的随遇而安，被桑植县财政局派驻的两支工作队、6名工作队员打破了。走访、座谈、调研、制订发展计划，工作队用理财的思维理山水。在工作队员的眼里，135座大山就是一座座脱贫致富的金山银山。

两岔村、富溪村共23个村民小组，每个组差不多拥有6座山，山林面积平均达1264亩，可谓是坐拥绿水青山。

绿水青山，如何变成金山银山？

刚刚过去的2020年，对体育产业而言是五味杂陈的一年，既是突如其来的“急刹车”，也是求新求变的“转折点”；既有跌至谷底的苦涩，也有触底反弹的惊喜。展望2021年，积极创新、拥抱科技、加速融合、刺激消费，体育产业的未来值得期待。

暂停，突如其来

新冠肺炎疫情袭来之前，体育产业正行驶在稳步增长的快车道上。数据显示，2015至2018年，全国体育产业总规模年均增长15.9%，产业增加值年均增长22.4%，并在2018年实现了产业增加值突破万亿元、占GDP比重超过1%这两个关键指标。

但突如其来的疫情让体育产业遭受史无前例的严重冲击，更注重线下体验和参与互动的体育产业，尤其是体育服务业遭遇重创。

江苏省体育局发布的《2020年江苏省体育产业复工复产情况调研报告》显示，参与调研的116家体育场馆平均停业近三个月，125家健身与培训企业平均停业三个半月，39家赛事运营企业平均停业三个月以上，体育用品制造企业平均停业约一个半月。

河北省崇礼区的7家滑雪场今年年初全部暂停开放，3月下旬才开始恢复营业。太舞滑雪小镇副总裁聂宁坦言，这是开业以来遇到的最大危机，2020年1月18日前，太舞运营收入实现了高速增长，日均收入达到200万元，较去年同期增加80%。但

## 疫情之下，体育产业危中带机

新华社记者 王春燕 林德韧 杨帆

好日子 没过几天，就遭受“断崖式”损失，运营收入和人次遭遇冰点，但各种维护成本又非常高，企业压力巨大。

专营室外智能健身器材的河北廊坊夏垫佳美体育用品有限公司总经理刘镇伟说，企业在2020年3月初就正式复工，但由于不少全民健身工程停工、国际订单延期或取消，公司经营一度降到冰点。

机遇，蕴藏其中

尽管体育产业整体遭遇重创，但体育用品行业还是呈现逆势增长的亮点。各地政府纷纷出台扶持措施，支持体育企业复工复产；疫情平稳后，多地因地制宜进行政策创新，促进体育消费。体育消费券的发放，有效拉动体育消费市场快速复苏。

2020年9月发布的《2020大众健身行为和消费研究报告》显示，居家期间的健身行为、体育用品相关消费均有明显提升，疫情期间持续保持健身参与率达到93%，体育用品消费率达到65%，平均消费金额1972元。据有关机构统计，2020年1月至5月，家用健身器材行业的总利润达到6.1亿元，同比增长50%。

上海市体育局发布的《关于全力支持本市体育企业抗疫情稳发展通知》，提出减免房屋租金、给予赛事企业补贴等12项措施。崇礼区也出台减免税费、对水电费进行补贴等7项具体措施，帮助滑雪场渡过难关，各大

滑雪场也积极开拓夏季市场，寻找转机。

2020年7月以来，太舞滑雪场先后举办针对家庭、健身人群的斯巴达勇士赛，针对越野跑人群的崇礼168越野跑、太舞崇礼之巅越野跑，针对年轻人群的迷笛音乐季，针对度假客群的国庆活动。

聂宁宁说，虽然今夏运营时间比往年少了三个月，但夏季营收已基本与去年持平。2020年10月30日新雪季开业以来，11月的人次和营收比去年同期增长50%以上，原本12月以后才会出现的“周末一房难求”现象，在雪季初就出现了，一切都在有序进行中，相信新雪季一定可以打个漂亮的翻身仗。

正在运转的设备、整装待发的成品、步履匆匆的工人……夏垫佳美体育用品有限公司里一片繁忙的生产景象。刘镇伟告诉记者，这段时间，公司订单不断，已经连续加班加点两个多月了。

疫情之后，人们对健康更加重视，都在有意识地加强健身，特别是《关于加强全民健身场地设施建设发展群众体育的意见》的出台，让我们看到了行业发展的新希望。刘镇伟说。

创新，指明前路

在国家体育总局经济司司长刘扶民看来，创新是“十三五”以来中国体育产业呈现的最主要特征。近年

来，中国体育产业能够实现快速发展，激活强大动能，正是源于以政策引领、消费升级、全面转型的多维创新。

《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》明确提出，到2035年建成体育强国、健康中国。要实现这一宏伟目标，更要聚焦和贯穿创新这一核心。

体育产业领域的相关政策正在不断完善创新，体育与文化、旅游、健康、教育等行业融合发展正在加强，体育消费理念也在日趋升级。

线上线下互动参与体育，在疫情期间成为健身活动的重要解决方案。智能健身设施、虚拟现实设备，正在助力体育产业领域的数字化建设步伐，为发展新业态指出了破圈的方向和实现的可能。

社群互动、直播带货、短视频、买家秀等手段全面运用，直接推动体育用品的线上销售大幅增长，线上消费习惯建立和体验场景的持续升级，将为体育用品服务化升级与业态创新创造更多想象空间。

此前围绕体育产业方方面面进行的创新所产生的良好效能，让人们对于未来的创新更加期待。

2020年的体育产业危中带机，2021年的体育产业未来可期。

(新华社北京电)



2020年12月31日，中铁广州工程局第二工程有限公司炉慈高速TJ7标项目部工人正在抢抓时间架设溇水钢栈桥，为该标段在溇水特大桥建设中减少对长潭河村道的运输干扰、降低运输风险、方便当地居民出行铺垫。  
黄岳云 刘敬明 刘世迪 摄



## 王章财：为更弱的弱者撑起一堵墙

本报记者 陈洁 通讯员 赵新建

公司发生火灾，数吨成品油和石油液化气一旦爆炸，整个城区将成为一片火海。千钧一发之际，王章财提起灭火器，为保护国家财产和人民群众安全，毫不犹豫地冲向火源，在扑火过程中，他身负重伤，骨折四处；

1998年，慈利县发生特大洪灾。王章财不顾自己家中被洪水淹没，奋不顾身地抢救出五保老人杨玉梅和被困群众35人；

1979年入伍的王章财是原129师通信科收发员，在一次执行特殊任务中负伤致残，1984年复员回到家乡。退伍后，他原本可以安排在镇计生办工作，但身残志坚的他却毅然决定自谋职业。尽管家庭十分拮据，但他仍然东借西凑，凭着在部队所学的驾驶和维修技术，办起了福利汽车修配店。创业不久，他因伤残导致下肢瘫痪，全靠妻子背上背上，只能坐着轮椅修车，但他却凭着顽强的毅力把汽车修配店开得有声有色。1996年，在经过

治疗能站立走路后，他又与妻子商量，在省、市、县有关部门的支持下，贷款10万元开办了全省第一所私人驾校。经过近十年的艰辛努力，驾校从一无所有到逐步发展壮大，截至目前，总固定资产达600多万元，共培训学员15800多人，80%的学员凭所学驾驶技术实现了再就业。

人民选我当代表，我当代表为人民，当代表就要为民说话，为民代言。2004年以来，王章财先后担任市、县人大代表。10年间，他提出建议11件，对公正执法、依法行政起到了良好的促进作用，许多问题在督促相关部门的办理下及时整改到位，如关于胜汉步行街以人名命名违反地名法的建议，得到了县民政局和县地名委员会的高度评价，并及时予以纠正。

王章财致富不忘国家，不忘困难群众。近年来，他无私支持社会公益事业，救助失学儿童、残疾人、孤寡老人和特困家庭，共计捐款捐物15万多元。他每年向残联捐款2400元，长

期资助象山镇走马村孤儿高秀英的学费，照顾孤寡老人杨玉梅，还为1200名农村贫困学员、400多名下岗职工和450多名复退军人减免培训费57.6万元。按照国家政策，王章财应享受免税优惠政策，但他每年主动交税3万多元。2003年，慈利县政府为加强城市管理、规范城区秩序，取缔城区

慢慢游，为了协助政府解决众多“慢慢游”司机失业的问题，他主动为这些司机提供再就业培训服务，每人减免培训费1100元，先后有118人在驾校培训后成为城区的士司机，实现了再就业。

王章财匡扶正义、见义勇为的事迹不胜枚举，先后被20多家报刊杂志刊登转载。在危难之际，他总会用残缺的躯体，为比他更弱的弱者撑起一堵墙。王章财在当选为湖南十大平民英雄时的颁奖词中如此写道，二十年如一日，敢为人之所不为，敢当人之所不敢当。平民本色，英雄担当。

## “绿”兴两岔、富溪村

谷晓平

一番调研、走访，桑植县财政局发现，打开金山银山的钥匙，就是一条连接135座大山的公路。于是，在两岔村，从2015年开始，一项持续四年的连山接路工程，圆了村民们期盼数百年的通路梦。在富溪村，工作队从2017年驻村帮扶开始，连续四年实施村级公路接路工程，田谷湾组的道路硬化了，燕塘湾、黎家湾两个组的通组公路修通了。

135座大山通过2条进村主道、23条进组公路连接上了。一盘接绿、造绿、富绿的大棋，下在了两岔、富溪两村的山水间。

在两岔村，县财政局接来了

青钱柳和白茶两片叶子。2016年，投入16万元购来青钱柳树苗31000株，种植青钱柳200亩，全村95户建档立卡贫困户全部纳入佳星青钱柳专业种植合作社；2017年，投入35万元建起了青钱柳加工厂，让山上的青钱柳有了“绿”的财富；2018年，购苗45000株，新增面积300亩；2019年，合作社销售额达15万元，全村220户农户通过采摘青钱柳叶收入3000元以上；2020年，又为两岔村栽种白茶100亩，使两岔村有了两绿的财富经。

在富溪村，县财政局接来了油茶这片叶子。从2017年开始，依托村里的300亩野茶，新建500亩优质油茶产业基地，每年秋天，富溪村建雄

油茶种植专业合作社创办的油茶加工厂里，茶油清香飘满富溪76座大山，钻进153户村民心里，暖着49户182人建档立卡贫困户的心。富溪村的油茶林长期生长在白云深处，产出的茶油色泽清亮，炒出的菜柔软滑脆，每年村里产下的2万斤茶油还没加工就被消费者订购一空。

几年来，经过县财政局的接绿、造绿、富绿工程